
	放飞洁白的梦，扬起青春的帆
——在厚植仁心仁术中做好学生的“四个引路人”

	【个人经历】

蒋广平，女，汉族，1983年2月生，中共党员，江苏医药职业学院辅导员，康复医学院学工办主任、党总支组织员，公共管理硕士，副教授，国家二级职业指导师，国家三级心理咨询师。累计带教6届学生，服务医药高职学生达4708人。发表论文18篇，主持省厅级课题3项，参与编写教材2部，获江苏省高校辅导员工作案例二等奖、第九届江苏高校辅导员素质能力大赛三等奖、盐城市大中专生职业生涯规划大赛优秀指导老师、校优秀辅导员等省、市、校以上奖项和荣誉33项。

在蒋广平老师看来，育人工作就像南丁格尔一样，提灯引路，厚植大爱情怀，让每一个洁白的梦都能逐梦远航。

【工作思路】

工作15余年，她牢记使命，秉承“一次志愿服务就是一堂精彩的思政课”、“ 让每一个洁白的梦都能逐梦远航”的教育理念，积极探索符合医药高职学生认知特点和职业教育规律的思想政治教育，牵头实施“仁心仁术”、“做中学、学中做”、“导师制”等特色育人范式，鼓励学生走基层就业、服务人民的报国之路，努力做好医药高职学生的“四个引路人”。
【育人实效】

一、做锤炼品格的引路人：知行合一，实践育人赋能成长

要“自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者”,每每想到总书记的话语，她就深感使命在肩。党的二十大召开之后，她迅速投入到二十大精神的宣传落实中，把二十大精神与实践结合起来，让党的声音入脑入心。“一次志愿服务就是一堂精彩的思政课”，蒋广平老师说，为此，她牵头整合教研室、学工队伍、临床医院等力量，成立康复志愿服务团队，每月定期到医院、社区等进行志愿服务，让学生在做中学，学中做，形成了“院地融合、服务育人”的文化育人品牌。她发挥康复学生专业特长，组织学生多次参与市残疾人运动会、市马拉松、省运动会康复志愿服务等，让学生在服务地方过程中与信仰对话，厚植大爱无疆的医者情怀。新冠疫情发生以后，康复志愿服务团队又转战抗疫，积极进行防疫宣传和防疫志愿服务，让抗疫“大思政”赋能医学生成长。

三年来，“做中学、学中做”实践育人范式成效显著，学生志愿服务率达100%，社会实践率达100%，1名学生获省博爱青春“优秀大学生志愿者”称号，2名学生获市博爱青春“优秀大学生志愿者”称号，多名学生获市马拉松优秀志愿者，多名毕业生驰援武汉、苏州等地一线抗疫，发展学生党员35名，相关事迹被多家媒体报道。

二、做学习知识的引路人：厚生启梦，导师帮扶成效显著

每一个来到苏医的学子，心里都怀揣着一个白衣梦，为帮助学生精培仁术、守护生命，她牵头设立了校内外“导师制”，每1个导师直接对接10个学生，让专业学习、就业择业、职考辅导全程无忧；她坚持每天和导师有对接，每周和导师有交流，每月到学生所在医院走访，及时发现情况解决难题；她关注特殊群体，为少数民族和偏远地区学子定制精准辅导，陪伴学生觅得真知、自信前行。“如果不是‘导师制’的个性化辅导，我难以想象会考上本科。”西藏籍的小靳同学说。

三年来她所带班级1名学生获省优秀学生干部，多名学生获国家励志奖学金、校三好学生、校优秀学生干部等，所带班级10次被评为校先进班集体，3次被评为校“五四红旗团支部”，引领学生感受学习之乐。

三、做创新思维的引路人：鱼渔皆授，思维之花悄然绽放

作为学校辅导员队伍中第一位思政副教授，她运用创新思维组建校辅导员党建与思想政治教育团队，打造“铁军园”网络思政工作室，定期开展辅导员沙龙活动，邀请曲建武、唐忠宝、徐川等省内外多名专家传经送宝，助力辅导员团队建设。
她以创新思维开展校园文化活动，着力打造志愿服务精神，贯彻绿色发展理念，坚持五育并举培育新人。她鼓励学生积极参与“挑战杯”、“互联网+”大学生创新创业大赛，让多名同学崭露头角，把思维之花的种子埋进学生心里，助推学生人生进阶绽放，所带班级2019级康复治疗技术3+2班班长吉思哲同学荣获2020年江苏省“互联网+”职业院校创新创业大赛创业组三等奖。

四、做奉献祖国的引路人：助力成长，基层赛道努力奔跑

习近平总书记曾寄语大学生“志存高远、脚踏实地，不畏艰难险阻，勇担时代使命”。作为辅导员，她及时把西部计划、三支一扶、征兵入伍等政策宣讲到位，让学生感受到基层就业的温度和力度。她以丰富的社会实践和志愿服务为抓手，组织学生在下基层、下社区、下医院中了解国情、社情和民情，鼓励学生在基层扛起“医”路向前大担当。为了更好指导学生就业，她考取了“职业指导师”二级证书，把就业工作作为头等大事来抓，所带班级就业率始终名列前茅，曾7次获校就业创业先进个人荣誉称号，每届均有大量学生选择扎根基层服务人民。
给人以星火者必怀火炬，十五余年来，蒋广平老师在厚植仁心仁术中奋楫笃行，争做学生“四个引路人”，成己达人，不负韶华，为助力健康中国贡献青春力量！ 

【经验总结】

     蒋广平老师与时代同向，与学生同行，从胸怀“国之大者”的高度和践行“两个维护”的维度深刻认识学生工作的丰富内涵，在南丁格尔精神的指引下，厚植仁心仁术，鼓励学生做中学、学中做，引导学生基层就业、服务人民，让洁白的梦想之帆在为人民服务中逐梦远航。




